



Хунан-Кара Зинаида Салчаковна
учитель математики МБОУ СОШ №1 с.Мугур-Аксы
с.Мугур-Аксы Монгун-Тайгинского кожууна
Республики Тыва

Хунан-Кара Зинаида Салчаковна, родилась 17 февраля 1962г. в селе Мугур-Аксы Монгун-Тайгинского района Республики Тыва в многодетной семье чабана. В семье шестеро мальчиков и три девочек.

В 1971 году поступила в первый класс Мугур-Аксынской средней школы и в 1981г. окончила и получила среднее (полное) общее образование в вышеназванной школе. После окончания школы поступила Кызылский государственный педагогический институт в факультет математики и физики и после окончания института в 1987г. по распределению отправилась в Овюрский район в село Саглы. Проработав, один год переехала в свое село Мугур-Аксы.

С 1988 по 1991г. проработала в Моген-Буренской средней школе в качестве учителя математики и физики 6-10-х классах. Со второго года до переезда в Мугур-Аксы была назначена заведующей интернатом в вышеназванной школе, также преподавала уроки физики 6-7-х классах.

А в 1991 году переехала в родное село по семейному обстоятельству. Назначена заведующей учебно-консультационного пункта (УКП) и учителем математики при Мугур-Аксынской средней школе и тем временем до 15 февраля 1992 года работала по совместительству районного военного комиссариата по должности старшего инструктора.

В УКП работала в течение восьми лет. С 1999 года работала учителем математики и народной педагогики в Мугур-Аксынской средней школе.

Имеет собственные увлечения: рисование, поэзия и живопись. Проявляет в детях любовь к изобразительному искусству, литературе. Стихи и сочинения опубликованы в газетах «Шын», «Эне созу», «Сылдычыгаш», «Монгун_ Тайга», в журнале «Башкы». По своему хобби открыла Студию «Озум-ужуктар». Продолжала работу в течение четырех лет с 2010г. по 2014гг.

Дочь Хунан-Кара Алдын-Ай Салчаковна - выпускница МБОУ СОШ №1- 2015г. Обладательница многих призов и награды. Окончила Омский ТГУ факультета Экономики и сервисных технологий Института дизайна и технологий по основной образовательной программе высшего образования (бакалавриат) «Банковский сервис». И в настоящее время работает администратором магазина «Летуаль» в г. Омске. Вместе с дочерью вырастила и воспитала четырех детей-сирот родной сестры.

Награды:

- 1) Почетная грамота Министерства образования и науки Республики Тыва, 2019 год
- 2) Юбилейный знак общероссийского Профсоюзного образования «30 лет вместе», 2020 год.
- 3) Почетная грамота Верховного Хурала Республики Тыва, 2021 год.
- 4) Медаль «Заслуженный учитель Монгун-Тайгинского кожууна», 2022 год.